TESTOVE ULOHY

Ktery z nasledujicich vyrazt JE napsan
pravopisné spravné?

a) zbirossky (Zbiroh)

b) kazassti (Kazachstan)

¢) prassky (Praha)

d) zébressti (Zabreh)

Ktera z nasledujicich vét JE napsana
pravopisné spravné?

a) Tento film jsem shlédla jiz trikrat.
b) Jeji podobu spodobnil dokonale.

¢) Vale¢ny sbéh byl zastrelen za Gsvitu.
d) Slibal ji slzy z tvare.

Ktera z nasledujicich vét NENT napsana
pravopisné spravné?

a) Nepratelské vojsko zteklo hradby.

b) Kritici divadelni predstaveni ztrhali.

©) Neustale si ztézoval na hluk v domé
po 22. hodiné.

d) Cesta se neustale zuZovala.

Vyberte jedinou vétu, ktera JE napsana
pravopisné spravné:

a) Do Jiznich Cech se v 1été vypravila fada
Plzeniand, ale i cizincti, zvlasté Rakusant.

b) Postava déda VSevéda je znama predevsim
z Erbenovy pohadky, Cervena Karkulka
patii do pohadek bratii Grimmii.

©) Dopoledne probéhly zapasy mezi Italy,
Francouzi a Spanély.

d) Dni se kratili a na mé padl smutek

z blizicich se vano¢nich svatka, na které
jsme v nasi rodiné shliZeli s opovrZenim.

Vyberte jedinou vétu, ktera NENT napsana
pravopisné spravné:

a) Rodice a déti prisli do kostela na Bozi hod
vanocni.

b) LeZel tam jako lazar a domahal se otce
frantiskana.

¢) Draci vzlétly a jako pestrobarevni ptaci
se vznasely v oblacich.

d) Vzrusené hlasy se ozyvaly z vedlejsiho
pokoje a ja shledal, Ze davny spor se znovu
rozdmychal.

Ktery z nasledujicich vyrazii JE napsan
pravopisné spravné?

b) dizident

d) dizharmonie

a) terpentyn
¢) fylozofie

Kazda véta ¢i vétné spojeni obsahuje néjakou
chybu ¢i nedostatek. Priradte druh chyby ¢i
nedostatku K jednotlivym vétnym celkim:

a) chyba v psani s/z na zac¢atku slova

b) chyba v interpunkci

¢) chyba v psani i/y

d) nespravné uziti velkych pismen

€) uziti nespisovného tvaru

f) nedostatky v psani zdvojenych souhlasek

1. VSimla jsem si, Ze Seifertovy verse dojali
vsechny, kteri se zde shromdZzdili.

2. Poté, co shlédli film, divdci nadsené zatleskali.

3. Uz mi neslouZi zdravi, jako driv.

4. Jesté ste mi nerekli, co budete potrebovat.

ex s

S. Nejjasnéjst hvézda Slunecni soustavy je Poldrka.

Kazda véta Ci vétné spojeni obsahuje néjakou
chybu ¢i nedostatek. Priradte druh chyby ¢i
nedostatku k jednotlivym vétnym celkim:

a) chyba v psani s/z na za¢atku slova

b) chyba v interpunkci

¢) chyba v psani i/y

d) nespravné uziti velkych pismen

€) uziti nespisovného tvaru

f) nedostatky v psani zdvojenych souhlasek

vvvvvv

2. Zhnild jablka je nutné z beden odstranit.

3. Plati naSe dohoda, Ze, kdyZ bude prSset,
sklidite venkovni ndbytek pod strechu.

4. Dopisy, které dorucily do Parlamentu Ceské
republiky, byly casto velmi kritické.

5. Na vzniku dekretu kutnohorského se podilel
i Jeronym prazsky a Jan z Jesenice.

Které z nasledujicich prislovi JE uvedeno
spravné?

a) Cin svatému dobre, peklem se to odméni.
b) Kdo do tebe balvanem, ty do néj chlebem.

¢) Kam cert nemtize, nastrci babu.
d) Kdo jinému jamu kopa, sam do ni lehne.




TESTOVE ULOHY

Které z nasledujicich prislovi NENT uvedeno
spravne?

a) Stokrat nic umorilo osla.

b) Kdo rychle dava, dvakrat dava.

¢) Drzé Celo je lepsi nez popluzni dvar.

d) Cesta do pekla je dlaZdéna dobrymi skutky.

Ktera z nasledujicich vét JE napsana
pravopisné spravné?

a) Mnoho let ucil na gymnaziu Jana Keplera
v Praze 6.

b) Od roku 1916 je vydavan jazykovédny
¢asopis Nase Re¢.

©) Z knihy Hovory s T.G.M. od Karla Capka
vyplyvé, Ze autor byl masarykovec.

d) Doba pripravy na Vanoce se nazyva Advent.

Ktery z uvedenych podméti musime
doplnit do uvedené véty, aby byla mluvnicky
i pravopisné spravna?

Na mésto zatitocily ............ .

a) Vandalové

b) hordy zurivych Vikingt
¢) najezdnici z vychodu

d) nepratelska vojska

Ktera z nasledujicich vét JE stylisticky

spravna?

a) Studeny a destivy zacatek léta zavinil
vybuch sopky na Aljasce.

b) Prosime, nahlaste rozbité sprchy na recepci.

¢) Hadky trvajici déle nez ptil hodiny
kulminovaly posléze do necekané ostrého
utoku Pravcickych.

d) Studenti jsou povinni dodrzovat klid
a poradek pred i pri vyucovani.

Stylisticky nespravné formulované véty
z tikolu 44 vhodné prestylizujte:

Vyberte vétu, ktera odpovida uvedené
odchylce od pravidelné vétné stavby
(zeugmatu):

Zeugma (zanedbani dvoji vazby) - dva ¢leny

jsou spojeny spole¢nou vazbou, i kdyz kazdy

z nich vyZaduje vazbu jinou. Napt.: DokdZeme

to s i bez Jardy.

a) Divka, jakmile ves$la dovnitt, oci viech
pritomnych se na ni uprely.

b) Mam hlad na néco dobrého.

¢) Hrdina usiloval a touZil po vitézstvi.

d) Védéli to vSichni mimo Honzy.

Vsechny véty z tikolu 46 obsahuiji
gramatickou nebo stylistickou chybu.
Upravte je:

Na zakladé charakteristiky a uvedeného
prikladu vyberte spravny priklad zadaného
obrazného pojmenovani:

1. Metafora - prenaseni vyznamu na zakladé
vnéjsi podobnosti.

...a zavéseni do sebe - dvojkridld lastura

a houslové pouzdro s obnaZenym plysem

(O. Mikuldsek)

a) V hltu vina pravda spi.

b) Kridla vlasti ji zahalila tvar.

©) Jeho hlas byl drsny jak struhadlo.

d) Bleda luna.

2. Personifikace (zosobnéni) - vlastnosti
nebo Ciny Zivych bytosti jsou prenaseny

na predméty neZivé. Je zaloZena na metafore.
V slunci se celd krajina sméje. J. Vrchlicky

a) Pole se zazelenala.
b) Vitr v poli kiuci.
¢) Hykal jako osel.
d) Mechové oci.





